
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

АСОЦІАЦІЯ ІНЖЕНЕРІВ ПО ВЕНТИЛЯЦІЇ, ОПАЛЕННЮ ТА 
КОНДИЦІЮВАННЮ «АВОК України»
СПІЛКА ХОЛОДИЛЬЩИКІВ УКРАЇНИ
МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЯ ХОЛОДУ

XI Всеукраїнська науково-технічна конференція

XI Всеукраинская научно-техническая конференция

XI International scientific conference

СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ХОЛОДИЛЬНОЇ ТЕХНІКИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ

СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ ХОЛОДИЛЬНОЙ ТЕХНИКИ И ТЕХНОЛОГИИ

MODERN PROBLEMS OF REFRIGERATION EQUIPMENT AND TECHNOLOGY 

21-22 вересня 2017 року

ЗБІРНИК ТЕЗ ДОПОВІДЕЙД

ОДЕСА 2017

ЗБІР

енціяенція

онференциярен

ference

НООЇЇ ТЕХНХНІІКИ ТА ТКИ ТА Т

ОДИЛЬНОЙ ТЕХНИДИЛЬНОЙ ТЕХН

GERATION EQUIPMERATION EQUIPM

-2222 вересня 201вересня 20

ТЕЗ



2 
 

УДК 621.565 (075.6) 

Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
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застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.
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УДК 621.578

ЗАСТОСУВАННЯ АЕРОТЕРМОПРЕСОРА ДЛЯ ПРОМІЖНОГО 
ОХОЛОДЖЕННЯ ПОВІТРЯ ГАЗОТУРБІННИХ УСТАНОВОК

Коновалов Д.В., к.т.н., доцент, Кобалава Г.О., аспірантка, Котік Х.А., магістр

Херсонська філія Національного університету кораблебудування
імені адмірала Макарова, м. Херсон, g.lavamay@gmail.com

Застосування упорскування води в проточну частину компресора газотурбінного двигуна є 
одним з ефективних способів підвищення потужності і ККД газотурбінних установок (ГТУ). Цей 
спосіб полягає в тому, що вода під високим тиском упорскується в ненасичений повітряний потік, в 
якому через різницю парціальних тисків водяної пари на поверхні крапель води і в повітряному 
потоці вона випаровується, відбираючи теплоту на випаровування від циклового повітря [1]. При 
упорскуванні в проточну частину компресора, вода виконує дві функції – відбирає теплоту від 
охолоджуваного повітря і повертає її в цикл ГТУ у вигляді додаткового робочого тіла – пари.

Одним з перспективних способів розпилення рідини є застосування термогазодинамічної 
компресії, що дозволяє поєднати два фізичні процеси – контактне охолодження повітря і підвищення 
тиску, які у свою чергу забезпечують скорочення витрат потужності компресора [2]. Для здійснення 
таких процесів застосовують аеротермопресор [3, 4].

Для визначення ефективності проміжного охолодження повітря газотурбінних установок 
упорскуванням води аеротермопресором, у якості базової, взято складну схема ГТУ із 
двоступінчастим стисненням повітря в компресорі (рис. 1). 

Рис. 1. Схема ГТУ із двоступінчастим стисненням повітря в компресорі: 
К1, К2 – компресори першого та другого ступенів; Т1 – турбіна;

ТО – теплообмінник; КЗ – камера згоряння; ЕГ – електрогенератор

У дослідженні проаналізовано схемне рішення із застосуванням аеротермопрессора в складі 
ГТУ між ступенями компресора (рис. 2).

При аналізі схемного рішення ГТУ приймалися такі вхідні дані: діапазон температур 
зовнішнього повітря на вході – tзп = 15…50 °С; загальна степінь підвищення тиску в компресорі – к =
16,0; температура продуктів згоряння палива на виході з камери згоряння – t3 = 1150 °С; паливо –
природній газ (Qн

р = 50056 кДж/кг).
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Рис. 2. Схема ГТУ із застосуванням аеротермопресора між ступенями компресора: 
К1, К2 – компресори першого та другого ступенів; Т1 – турбіна;

ТП – аеротермопресор; КЗ – камера згоряння; ЕГ – електрогенератор

Результати розрахунків наведеного схемного рішення показали, що зниження температури 
повітря між ступенями компресора в результаті випарного охолодження в аеротермопресорі 
становить 60…110 °С, що забезпечує відносне підвищення тиску повітря на величину 

Pтп(5) = 1,08…1,12. Кількість води, що упорскується в аеротермопресор між ступенями компресора
становить 5…7 % від витрати повітря через компресор. Зменшення роботи на стиснення в компресорі 
та додаткова кількість води, що упорскується дозволяє підвищити ККД ГТУ на e = 2,0…4,0 %, а 
зменшення питомої витрати палива при цьому становить be = 2…10 г/(кВт·год).

Висновки: застосування аеротермопресора в схемі ГТУ дозволяє знизити роботу стиснення в 
компресорі (функція дотискуючого ступеня компресора) і збільшити масову витрату робочого тіла 
(за рахунок упорскуваної води), що в свою чергу призводить до підвищення надійності ГТУ, 
збільшення питомої потужність і ККД установки.
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